
 
 

 

ATA Nº 018/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 25 DE 

JULHO DE 2023 – Às dezenove horas e dez minutos do dia vinte e 

cinco de julho  do ano de dois mil e vinte e três reuniram-se em 

Sessão Plenária Ordinária, os Vereadores da Câmara Municipal de 

Ipê – RS, Nona Legislatura, na Sala de Sessões Osmar Vargas dos 

Santos, sob a Presidência do vereador Alecir Benetti,  Secretário da 

Mesa Diretora Vereador Valdir Pereira Bueno e com a presença dos 

demais Vereadores: Alan Turmina Lazari, André Parisotto, Neuri 

Colombo, Fabiana de Fátima Cemin, Luciana Gallio Paim, Ivar 

Guerra e Valter Luiz Parizotto.  O Senhor Presidente, em nome de 

Deus, declarou aberta a presente sessão, saudando a todos os 

presentes. NO EXPEDIENTE – Apreciação e votação da Ata n° 

017/2023, aprovada por unanimidade.  O secretário da Mesa, 

Vereador Valdir Pereira Bueno, registrou as correspondências, 

sendo: Ofício S/N de autoria da Senhora Jônica Sosnoski Brollo, de 

20 de julho de 2023 com assunto: Inscrição para a Tribuna Livre. 

Convite para o “Tradicional Menarosto do Camping Dalsasso”, a ser 

realizado no dia 10/09/2023, no camping Dalsasso. Ofício n° 

172/2023-GAB de 25 de julho de 2023 de autoria do Excelentíssimo 

Senhor Cassiano de Zorzi Caon, Prefeito Municipal, com assunto: 

“Mensagem Retificativa ao Projeto de lei 40/2023. Divulgação do 

Núcleo de Talian de Ipê dos Cursos de Talian, com inscrições abertas 

entre os dias 21 e 31 de julho. Convite para a Festa em honra a São 

Roque a ser realizada no dia 19 de agosto na Capela São Braz. Nas 

proposições dos vereadores: Indicação n° 034/2023, de autoria dos 

vereadores Ivar Guerra, Alecir Benetti, Valdir Pereira Bueno, Valter 

Luiz Parizotto e Fabiana de Fátima Cemin: “Que o Poder Público, 

através da secretaria competente, providencie manutenção da 

sinalização horizontal através da pintura do trecho asfáltico bem 

como da pista de caminhada que inicia na Estrada Júlio de Castilhos 

até o Trevo do CTG.” Após a leitura da indicação, a palavra esteve à 

disposição dos vereadores autores, que realizaram suas 

justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor Presidente que 

a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal.  Indicação n° 



 
 

 

035/2023 de autoria dos vereadores Valdir Pereira Bueno, Alecir 

Benetti, Ivar Guerra, Valter Luiz Parizotto e Fabiana de Fátima 

Cemin: “Que dentro das possibilidades seja procedida a revisão 

salarial da remuneração paga aos membros do Conselho Tutelar, 

incluindo vale-alimentação e equipamentos eletrônicos.” Após a 

leitura da indicação, a palavra esteve à disposição dos vereadores 

autores, que realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado 

pelo Senhor Presidente que a indicação será encaminhada ao 

Prefeito Municipal.  Indicação n° 036/2023, de autoria dos vereadores 

Valdir Pereira Bueno, Alecir Benetti, Ivar Guerra,Valter Luiz Parizotto 

e Fabiana de Fátima Cemin: “Que seja realizada a limpeza e 

manutenção geral nas dependências do Cemitério Municipal.” Após 

a leitura da indicação, a palavra esteve à disposição dos vereadores 

autores, que realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado 

pelo Senhor Presidente que a indicação será encaminhada ao 

Prefeito Municipal. Indicação n° 037/2023 foi retirada da pauta pelo 

autor. Indicação n° 038/2023 de autoria dos Vereadores Alan 

Turmina Lazari, André Parisotto, Luciana Gallio Paim e Neuri 

Colombo: “Que dentro das possibilidades seja realizada instalação 

de iluminação pública nas proximidades da residência de Marcelo 

Vacari, localizada nas margens da estrada que liga Ipê a Campestre 

da Serra, RS-437, seguido de melhoramento no acesso principal a 

esta propriedade.” Após a leitura da indicação, a palavra esteve à 

disposição dos vereadores autores, que realizaram suas 

justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor Presidente que 

a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal.Indicação n° 

039/2023 de autoria dos Vereadores Alan Turmina Lazari, André 

Parisotto, Luciana Gallio Paim e Neuri Colombo: “Que dentro das 

possibilidades o Poder Executivo Municipal busque reivindicar junto 

a concessionária CSG responsável pela administração e 

manutenção da ERS-122, um acesso à linha Etelvina (comunidade 

Pompéia). E um redutor de velocidade em frente à Escola Municipal 

Plácido Damiani, no KM 138, na Vila Damiani.” Após a leitura da 

indicação, a palavra esteve à disposição dos vereadores autores, que 



 
 

 

realizaram suas justificativas. Em seguida foi declarado pelo Senhor 

Presidente que a indicação será encaminhada ao Prefeito Municipal. 

Requerimento de informação n° 025/2023 de autoria dos vereadores 

Valdir Pereira Bueno, Alecir Benetti, Ivar Guerra e Valter Luiz 

Parizotto: “Referente a servidora/diretora da Escola Pequenos 

Brilhantes, em Vila Segredo: 1) Em qual matrícula ela está designada 

para a função de diretora da referida escola? 2) Em qual turno ela 

atua como Diretora? 3) Procede a informação, que a servidora estaria 

atuando como Professora no turno da tarde na Escola São Paulo, em 

horário de Direção da Escola Pequenos Brilhantes? 4)a 23ª CRE – 

Coordenadoria Regional de Educação, tem conhecimento da troca 

de turno, realizada na Escola são Paulo, pois seria uma parceria com 

o estado? 5) O conselho de educação também foi informado sobre a 

troca de turnos? 6) Os pais estavam cientes e de acordo com essa 

troca do turno da manhã para o período da tarde? 7) E com a troca 

de turno, houve alteração na rota do transporte escolar?” Após a 

leitura, o requerimento de informação 025/2023 entrou em fase de 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento de 

Informação n° 026/2023 de autoria dos vereadores Valdir Pereira 

Bueno, Alecir Benetti, Valter Luiz Parizotto, Ivar Guerra e Fabiana de  

Fátima Cemin: “Em relação a Lei Municipal n° 1.913, de 02 de junho 

de 2022: 1)Por qual motivo, ainda não foi colocado a placa com 

identificação na Praça, a qual foi denominada ‘Praça da 

Emancipação Noreno Pellin’?” Após a leitura, o requerimento de 

informação 026/2023 entrou em fase de votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento de informação n° 027/2023 de autoria 

dos vereadores Valdir Pereira Bueno, Alecir Benetti, Valter Luiz 

Parizotto, Ivar Guerra e Fabiana de Fátima Cemin: “Referente a Lei 

Municipal n° 1.942 de 13 de outubro de 2022: a) por qual motivo ainda 

não foi incluído o conteúdo sobre a Cultura Tradicionalista Gaúcha 

nas aulas ministradas nas escolas públicas da rede municipal de 

ensino?” Após a leitura, o Requerimento de Informação nº 027/2023 

entrou em fase de votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento de Informação n° 028/2023 de autoria dos vereadores 



 
 

 

Valdir Pereira Bueno, Alecir Benetti, Valter Luiz Parizotto, Ivar Guerra 

e Fabiana de Fátima Cemin: “Em relação as demandas sobre 

“Segurança nas escolas” entregue por meio de documento pelos pais 

de alunos da rede municipal de ensino ao Chefe do Poder Executivo. 

Quais delas foram efetivamente colocadas em prática?” Após a 

leitura, o Requerimento de Informação nº 028/2023 entrou em fase 

de votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, conforme 

solicitação, a palavra esteve a disposição da senhora Luciléia 

Salvador na Tribuna Livre, conforme Inscrição, representando Pais 

de Alunos da rede Municipal de ensino, tendo como assunto 

“Segurança nas Escolas.” O tempo máximo regimental é de dez 

minutos. Após, passamos aos pronunciamentos dos vereadores, 

fazendo uso da palavra os vereadores Ivar Guerra, Valter Luiz 

Parizotto, Fabiana de Fátima Cemin, Alecir Benetti, Luciana Gallio 

Paim, Valdir Pereira Bueno, Alan Turmina Lazari e André Parisotto. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n° 040/2023 acompanhado de 

Mensagem Retificativa, de origem do Poder Executivo, o qual 

“Autoriza contratação temporária, em caráter emergencial de 01 (um) 

Professor de Educação Infantil, 02 (dois) operadores de máquinas e 

dá outras providências.” O Secretário da Mesa Diretora Vereador 

Valdir Pereira Bueno, procedeu a leitura do referido Projeto de Lei. 

Em seguida a Vereadora Luciana Gallio Paim, Secretária da 

Comissão de justiça, redação final, orçamento, finanças e saúde, 

procedeu a apresentação do Parecer: COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL, ORÇAMENTO, 

FINANÇAS E SAÚDE PARECER Nº 041/2023 Projeto de Lei nº 

040/2023, declarando o Parecer da Comissão como favorável. Após 

aberto o espaço para discussão do Projeto de Lei nº 040/2023, a 

palavra restou à disposição do Vereador Alan Turmina Lazari líder do 

Governo. Encerrada a fase de discussão, aberto o processo de 

votação, o Projeto de Lei nº 040/2023 acompanhado de Mensagem 

Retificativa foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 41/2023 

de origem do Poder Executivo, o qual “Altera a redação do Artigo 1°, 

parágrafo único da Lei Municipal n° 995, de 31 de março de 2005, e 



 
 

 

dá outras providências.” O Secretário da Mesa Diretora Vereador 

Valdir Pereira Bueno, procedeu a leitura do referido Projeto de Lei. 

Em seguida a Vereadora Luciana Gallio Paim, Secretária da 

Comissão de justiça, redação final, orçamento, finanças e saúde, 

procedeu a apresentação do Parecer: COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL, ORÇAMENTO, 

FINANÇAS E SAÚDE PARECER Nº 042/2023 Projeto de Lei nº 

041/2023, declarando o Parecer da Comissão como favorável. Após 

aberto o espaço para discussão do Projeto de Lei nº 041/2023, a 

palavra restou à disposição do Vereador Alan Turmina Lazari líder do 

Governo. Encerrada a fase de discussão, aberto o processo de 

votação, o Projeto de Lei nº 041/2023 foi aprovado por unanimidade. 

Antes das explicações pessoais, o Senhor Presidente informou que 

a próxima sessão Ordinária será realizada no dia 08 de agosto de 

2023. Nas explicações pessoais fizeram uso da palavra os 

vereadores Ivar Guerra, Neuri Colombo e Alan Turmina Lazari. Nada 

mais havendo a tratar, em nome de Deus, o Senhor Presidente 

declarou encerrada a presente sessão. O tempo de gravação da 

sessão, na sua íntegra, conforme Resolução Legislativa nº 003/2014 

foi de 02:48:00 (duas horas, quarenta e oito minutos) sendo lavrada 

a presente Ata, a qual após aprovada pelos Senhores Vereadores, 

será assinada pelo Presidente e Secretário. 

 

 

____________________                     ____________________ 

     Ver. Alecir Benetti          Ver. Valdir Pereira Bueno 

 Presidente em Exercício                                  Secretário   


